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2015年全国部分省市中考物理试题汇编：测量初步和机械运动(word版5页)
9．（2015•福建福州，9,2分）下列估测符合生活实际的是
  A．两个鸡蛋重约1N        B．人感觉舒适的温度是40℃
  C．人脉搏Is跳动约70次    D．教室的高度约为1.5 m
（安徽）14.小明利用最小分度值为1mm的刻度尺测量一个物体的长度，三次测量的数据分别为2.35cm2.36cm2.36cm，则测量结果应记为

A.2.36cm      B.2.357 cm      C.2.35 cm    D.2.4 cm

（广州）22. （1) 图 24 中未挂重物的弹簧测力计示数是　　　N，若没有做任何调节，就把重，若没有做任何调节就把重，若没有做任何调节就把重，若没有做任何调节就把重，若没有做任何调节就把重，若没有做任何调节就把重，若没有做任何调节就把重，若没有做任何调节就把重 1N 的钩码[image: image29.jpg]1 W
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悬挂在它挂钩上，则测力计示数大于、等还是小1N ？　　　　；
（2）图 25 体温计的示数为　　　　　C ；
（3）图 26 停表的示数 _____________s .
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（南京市）1．以下测量工具中，操作正确的是
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（德州市）1．已知空气的密度为1.29kg/m3，一间普通教室内空气的质量与下列哪个物体最[image: image3.png]


接近
A．一个苹果   B．一名中学生   C．一头牛   D．一辆家用轿车
（菏泽）8．正确使用物理实验器材，是做好物理实验的前提，[image: image4.png]


对下列器材所指示的数据，读数正确的是（）
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



【答案】B
【解析】
试题分析：对于测量仪表读数时，要注意量程、分度值，A是电流表，应用0——0.6A量程，分度值是0.02A，正确读出为0.48A；B称量数值为砝码质量加上游码质量60g+2.4g=62.4g，B正确；C温度计的示数在[image: image7.png]


0刻线以下，从0刻线向下数，应读作零下3摄氏度，C错；D速度表，单位是km/h，应读作70k[image: image8.png]


m/h。选B。
【考点定位】测量读数
（2015资阳市，8题，4分）8．（4分）根据下面各图所给信息填空。
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（1）如图所示是从墙上平面镜中看到的石英钟的像，此刻石英钟所示的时刻是__________；
（2）小车全程的平均速度是__________m/s；
（3）量筒内液体的体积是__________mL；[来源:学科网]
（4）要使接入电路的电阻增大，滑[image: image9.png]2R (ZXXK.COM) R BT




片P应该向_____端移动。
（2015重庆市，1题，3分）1.对下列物理量的认识中，最接近实际的是
A．托起两个鸡蛋的力约为10N                B.初中物理课本的长度约为26cm
C．初三学生百米成绩约为8s                 D.一个普通中学生的质量约为500kg

（杭州）9.（6分）经测定，某志愿者的刹车反应时间（即图中“反应过程”所用时间）是0.4s。在某次试验中，该志愿者驾车以72km/h的速度在实验场的水平路面上匀速行驶，从发现情况到汽车停止，行驶距离33m，则经过           m距离后汽车才开始减速；若志愿者边打电话边驾车，以72km/h的速度在试验场的水平路面上匀速行驶，在发现情况到汽车停止，行驶距离39m，此时志愿者的刹车反应时间是           s。由此研究可知，驾驶员驾驶时打电话，驾驶员的刹车反应会          。（选填“变快”、“变慢”或“不变”）
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（1）8   （2）0.7   （3）变慢
解析：72km/h=20m/s   S反应1=vt1=20m/s×0.4s=8m
S反应2=S反应1 +（39m - 33m）=8m+6m=14m   

t2=S反应2/v=14m/(20m/s)=0.7s

驾驶员打电话时，从发现情况到汽车停止的距离变长，因此其其刹车反应变慢。
（湖南常德市）1.正确估测物理量，是一种良好的学习习惯。初三男生小明同学与自己身体相关的物理量进行了估测，下列估测合理的是
A.正常体温为100℃          B.自身质量约为45kg  
C.跑步的速度约为50m/s       D.手指甲宽度约为1nm

（湖南常德市）19.（1）如图甲所示，木块的长度是        cm；
  （2）如图乙所示，电能表的示数为           KW·h
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（江苏连云港市）1．下列几种估测中符合实际情况的是
A．课桌的高度约为80cm
B．洗澡水的适宜温度约为80℃
C．教室中日光灯的功率约为400W
D．一个桔子的重力约为10N

（江苏扬州市）1．下列估计的数据与实际相符的是
A．一个鸡蛋的质量约5g                   B．教室门的高度约2m
C．物理课本的重力约20N                  D．人一次脉搏的时间约4s

（内蒙古呼和浩特市）5.小明同学骑自行车沿新华大街自西向东运动，看到两面的高楼不断向西运动。能正确说明高楼向西运动，是以下面哪个物体为参照物的 

A．小明同学的自行车          B．对面驶来的公共汽车
C．新华大街                  D．天上飞过的小鸟
（内蒙古呼和浩特市）8.如图所示，两木块自左向右运动，现用高速摄影机在同一底片上多次曝光，记录下木块每次曝光时的位置。已知连续两次曝光的时间间隔是相等的。两木块运动情况在[image: image11.png]


图象中描述正确的是
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（上海市）7、甲、乙两物体先后从同地沿同方向做匀速直线运动。甲比乙先运动2 秒，甲运动6 秒时通过的路程为 6 米，此时甲、乙间的距离为 2米。在图 3所示的a、b、c三条图线中，乙的s-t 图
A、一定是图线a  B、一定是图线b  C、可能是图线b  D、可能是图线c

（上海市）11、在轿车行驶过程中，以轿车为参照物，路边的树木是     的（选填“运动”或“静止”）；
(四川成都市)14．据新华社报道，2014年8月20日上午，青奥会赛艇女子双人单桨比赛的最终“奖牌榜”出炉，四川选手罗雅丹与队友潘婕合作，以3分37秒52的成绩获得银牌。赛程全长2000米，如图所示为她们在比赛中的情境。下列四个速度中，比她们的平均速度大的是
    A．5 m/s         B．10 m/s       C．5 km/h       D．10 km/h   
(四川乐山市)3．对下列物理量的估测中，你认为最接近实际的是
A．一个中学生的质量约为5kg         B．教室课桌的高度约0.8m
C．乐山地区6月份的平均气温约50℃  D．一节干电池的电压是2V

(四川乐山市)14．甲、乙两车在公路上，分别从P、Q两点同时同向运动，它们s—t图像的（路程—时间图像）如图所示，经过4ｓ甲、乙相遇。甲、乙的速度分别为v甲、v乙，P、Q间的距离为s，则
A．v甲＞v乙，ｓ＝16m  
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B．v甲＞v乙，ｓ＝8m

C．v甲＜v乙，ｓ＝16m  


   
D．v甲＜v乙，ｓ＝８m 
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A．电流表：2.40 A








B．天平：62.4 g





温度计：17℃表：2.40V








C．温度计：17℃℃





D．速度表：70m/s








教育部重点推荐学科网站、初中物理新课标教学专业性网站---《初中物理在线》www.czwlzx.com。一万余个精品课件、几万套精品教案、试卷，让您的每一节课都能在这里找到合适的教学资源。
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